

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……



## 人家叫了声爸爸,他就爽快给了钱 真假儿子傻傻分不清,这个爹太大意

微信好友“备注名”很重要

**敏敏郡主**(嘉兴平湖市公安局通讯员 杨敏敏):自己儿子都能认错,你说这老爹糊不糊涂?

**小红帽**(本报记者 汪盼宏):怎么可能?

**敏敏郡主**:别不信,真事儿。就因为分不清楚哪个是真儿子,平湖的张先生就白白给那假儿子转了600元钱。

**小红帽**:这用的是哪招?

**敏敏郡主**:是微信头像被做了手脚。那假儿子把自己昵称和头像换成了跟张先生儿子一样的,这才让张先生上了当。

**小红帽**:可问题是,这骗子咋就知道他和他儿子的微信号呢?

**敏敏郡主**:这还得从几个月前说起。张先生开了家小超市,那天骗子李某来超市买东西,身上没现金,就用微信转账给了张先生。之后呢,李某又来买东西,那天是张先生的儿子在看店,李某也用微信转了账。一来二去,这李某就有了二人的微信号。之后因为手头紧,他就想到了这个歪主意。

**小红帽**:张先生后来是怎么发现的?



谁在叫爸爸

**敏敏郡主**:那天,“假儿子”李某在微信上跟张先生说,“爸爸,我没钱了,你给我转个600元吧。”张先生一看头像和昵称是儿子,就没多想,直接给转了过去。后来他儿子来了店里,张先生就问他这钱是用来干嘛的,两边一对,发现上了当。后来李某被警方抓获,目前已被刑拘。

**小红帽**:人家叫爸爸就给钱,这也大意了。

**敏敏郡主**:所以在哪儿也提个醒,收到这种转账请求的,还是得先打个电话确认一下,还有,最好给添加的好友都标上“备注名”。

## 想到补办证件不容易,他当了回“好人” 没想到被识穿,人赃俱获

这个“业界良心”,检察官给了一次机会

**荏**(玉环市检察院通讯员 林珑):跟你说说一个有“良心”的贼。

**风轻轻地吹**(本报记者 许梅):贼还有“良心”?

**荏**:事情要从今年的1月说起。当时,朱某从贵州老家来玉环已经有一阵子了,身上带的钱花完了,他就想到了偷。一天,他来到玉环的一个建材市场,看到一家瓷砖店内没人,柜台上放着一个包。他拿起包就跑。

**风轻轻地吹**:这是盗窃啊!

**荏**:他偷了包之后,就回到自己的出租屋查看“成果”。这包里有2部手机,一个苹果6P,一个vivo,还有300多元现金以及一张身份证和一本驾驶证。

**风轻轻地吹**:大丰收啊!但怎么说他是有“良心”的贼呢?

**荏**:朱某看到身份证和驾驶证,想到补办这些证件比较麻烦,自己留着也没用,就决定第二天送还给被害人。第二天,他就按照身份证上的地址来到被害人的家里,谎称自己是在路边捡到的。

**风轻轻地吹**:可是怎么被识穿身份的呢?



**荏**:接待他的是被害人的公公,他怀疑朱某就是盗窃的人,于是,就先稳住朱某,说给儿媳妇打个电话确认一下。然后,公公就打电话报警了。

**风轻轻地吹**:朱某肯定没想到,碰到个明察秋毫的老爹子!这也算是自投罗网吧。

**荏**:警察来了之后,在朱某的出租屋里找到了被盗的包和其他物品,朱某想抵赖也赖不掉了。

**风轻轻地吹**:现在朱某怎么样了?

**荏**:考虑到朱某情节轻微,是初犯,并且主动退赃,取得了被害人的谅解,昨天,玉环市检察院对他作出定罪不起诉决定。

**风轻轻地吹**:知错能改,希望朱某能珍惜这个机会,吸取教训。



## 微信上遇到美少妇“重金求子” 单身汉心潮澎湃爽快答应

骗术总是换汤不换药

**柠檬婷**(温岭市松门派出所通讯员 林蒙婷):天上掉下个林妹妹,还声称想要“重金求子”,碰到这样的事,你答应不?

**海军新闻官**(本报记者 王志浩):听起来不像是什么好事。

**柠檬婷**:我们这有个单身汉张某,36岁,他遇到了这等“好事”,想都没想就答应了下来。

**海军新闻官**:怎么一回事?

**柠檬婷**:上周末,一名头像十分漂亮的女网友主动加张某为微信好友,并附言“重金求子”。出于好奇,张某通过了请求。一番热聊后,对方吞吞吐吐地请求张某答应她一件事:“帮我生个孩子,成功受孕后给你60万元的酬金……”

**海军新闻官**:这种事,以前街头小广告上蛮多的。

**柠檬婷**:女子告诉张某,她已经结婚,老公是香港富商,前些年老公因车祸导致不能生育,所以想通过“重金求子”,圆她做母亲的愿望。女子说先付定金10万元,事成之后再给50万元。张某大喜过望,觉得自己既

遇上了桃花运又能赚大钱,赶紧同意。

**海军新闻官**:这摆明了是套路啊。

**柠檬婷**:对方说,为了保障双方利益,她特意请了一个律师,姓江,由律师做担保,全权负责60万元的款项,但需张某支付律师保证金4000元,并将“江律师”的电话号码发给了张某。张某迅速联系上了“江律师”,按照“江律师”的指示,凑足4000元钱汇到指定的银行账户上。然而这笔钱汇过去之后,美女就将他拉入了黑名单。

**海军新闻官**:人财两空是一定的。

**柠檬婷**:不甘心的张某立马打电话过去质问“江律师”,对方则竭力安抚,告诉他这笔交易是有“法律效应”的,不会有假。听罢,张某甚至认为对方有什么难言之隐。怎料到了第二天,美女和律师都音讯全无,张某这才彻底相信自己被骗,赶紧到温岭松门派出所报了案。

**海军新闻官**:这种骗术其实压根没进步,但总是有人上当。也不想,哪有美女钱财送上门的好事?希望张某吃一堑长一智吧。



## 正月里能卖个好价的土鸡没了 原来是“周扒皮”想补身子

连吃一个月后警察上门了



**/mg 炎\*炎/mg**(天台县检察院通讯员 胡益阳):周扒皮,爱吃鸡,半夜三更来偷鸡……你小时候听过这首儿歌吗?

**风轻轻地吹**(本报记者 许梅):昨唱起儿歌了?

**/mg 炎\*炎/mg**:哈哈,是我们院起诉了两个专偷土鸡的小偷,我就一下子就想起这首儿歌了。他俩偷了32只呢!

**风轻轻地吹**:比周扒皮还狠啊。

**/mg 炎\*炎/mg**:徐某、余某,都是天台人,两人在2002年曾因盗窃分别被法院判过刑。15年后,臭味相同的两人又走到一起。今年2月,这对盗友半夜三更不睡觉,从天台县城关镇

骑着电动车专门赶到白鹤镇,跑到农户家里偷土鸡。10天里两人连续作案4起,连续偷了4家农户,共偷走32只土鸡,价值2910元。

**风轻轻地吹**:偷这么多土鸡,拿去卖吗?

**/mg 炎\*炎/mg**:不是,两人直接分赃,一人16只。他们说,土鸡营养价值高,他们想吃点补补,然后,就以平均两三天一只的速度把土鸡吃光了。

**风轻轻地吹**:真是吃货盗。

**/mg 炎\*炎/mg**:当时正月还没过完,农户们本来打算趁着过节把辛苦放养的土鸡拿去卖个好价钱,哪里想到一窝土鸡全都“飞”了。农户们心疼,纷纷报警。

**风轻轻地吹**:心疼养鸡的农户。

**/mg 炎\*炎/mg**:民警通过查看监控最终锁定了徐某和余某。今年3月8日,两人被公安机关抓获归案后,对自己的犯罪事实供认不讳。6月27日,天台县检察院以涉嫌盗窃罪对徐某和余某提起公诉。

**风轻轻地吹**:为了吃鸡补身子去偷,这理由也是没谁了。